

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint.  
az udvarban hátul.

## Az alkotmányos élet.

### Ki állította vissza?

El kell hinni, mert ő mondta. Ő pedig soha olyasmit nem tett, ami indokoltá tenne akármilyen kis kételkedést is a kijelentéseivel szemben. De hát ki is ő? Kristóffy József. És mit is mondott? Csak azt, hogy Magyarországon most nem lenne alkotmányos élet, ha ő nem lett volna.

Csodálatos az a félénk szerénység, amely ebben a mondásban üli orgiáját. Kristóffy ur a világ legszerényebb embere. Ez a patikaférfi sokkal nagyobb is mondhatott volna. Mondhatta volna: ha ő nem csinálja meg Magyarországon az abszolutizmust, akkor most nem szívhatnánk magunkba levegőt. Mondhatta volna, hogy ő találta fel a füst nélküli lőport. Miért ily szerény az abszolutizmus bába-asszonya?

Már ha olyan, hogy a történetek után egyáltalán szólni merészel, hát legalább nagyot mondana. — Miért nem mondta Kristóffy, hogy ő a benzin, mely a földet tengelye körül hajtja? Hogy ő világítja a napot, hogy ő az a víz, ami a folyókban és kanálisokban folyik. Hogy ő a levél a fákon.

Mondhatta volna Kristóffy azt, hogy ő építette fel Rómát, hogy ő

az a farkas, amelyik Romulust szoptatta, sőt, hogy ő az a tej, a melytől ennek a farkasnak az emlője duzzadt. Mindezt mondhatta volna a kitünő Kristóffy, miér volt olyan szerény?

Jobban már nem idegenkedik tőle ez az ország, ha még annyit összefecseg is.

## POLITIKAI HIREK.

A marosvásárhelyi választás Marosvásárhely első kerületében folyó hó 14-én lesz. Szakáts Péter, dr. Fenyvessy Soma ellenjelöltje, ma mondotta el programbeszédét.

Az osztrák miniszterelnök a királynál. Bécsből táviratozzák: Báró Beck miniszterelnök ma este Ischbe utazott, hogy ő felségének a folyó ügyekről jelentést tegyen.

## Új katonai terhek.

Még nyögjük a régi katonai terheket és van a háttérben tömerek új. Hogy egyebet ne említsünk, itt vannak a tengerészeti kiadások száz meg száz milliói, melyekkel az ismert 400 millió költségen felül bíztatnak; itt az óriás új terhek, melyekkel majd a két éves szolgálati időt kell megfizetni; itt a honvédtüzérség rengeteg költségei: és máris újabb terhek kísértének a háttérben.

Külföldi lapokban katonai szak-

értők fejtegetik a mi hadseregünk elmaradottságát és hangoztatják, hogy Ausztria szövetsége (sajnos, ez alatt minket is értenek, ha egyáltalában gondolnak ránk) csak úgy lehet értékes és Ausztria maga is csak úgy állhat meg, ha a hadsereget teljesen modern színvonalra emelik. Ehhez pedig kell a tervezett létszámemeléssel kívül:

1. A lakosság arányszámának megfelelő flotta. 2. Szervezett lég-hajóosztály. 3. Egy kerékpáros hadosztály. 4. Az összes gyalogság lovasítása a gyorsabb mozgás kedvéért. 5. A lőfegyverek kaliberének megváltoztatása.

Mibe kerül Magyarországnak, ha Ausztria mindezt megcsinálja? Magyarország népének kétharmad-része kivándorol Amerikába, a harmadik harmad pedig itthon koldul.

De nem hisszük, nem hihetjük el, hogy ezekre a katonai terhekre sort kerítessen a nemzeti kormány. Ők tudják legjobban, hogy ez a nemzet több terhet már nem bír meg.

## A budapesti malommunkások sztrájkja.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A munkások tegnap esti megiepi határozata dacára ma reggel a Molnárok és Sütők malma kivételével, ahol teljesen szü-

## Milyen legyen a feleség?

### Egy humorista tanácsai.

Nem utolsó fontosságú és érdekes ez a kérdés. A feleletet rá egy korán elhalt kitűnő humorista, Max O'Rell egész kis könyvecskében próbálta megadni. O'Rell a következő tanácsokat adja a házasodni vágyó ifjaknak:

Olyan asszonyt végy, a ki náladnál kisebb. Ne végy el olyant, a ki nem tud szívből nevetni. Mindenkit a nevetése jellem legjobban és ne végy el olyan asszonyt, a kinek erőltetett a nevetése. Olyan asszonyt végy társul, a ki szereti a tréfát, megbecsüli a humort és a dolgokat a jobbik oldaláról látja. Ne végy azonban olyat, a ki mindent ócsárol és kigunyolja a barátait, a mint tovább mentek.

Vedd el azt a nőt, a ki egy-egy jó szót mond azoknak védelmére, a kiket az ő jelenlétében ócsárolnak. Végy el egy filozófusnőt. Ha menyasszonyoddal a színházba mégy és páholy, földszint vagy más előkelő hely már nincs s ha menyasszonyod ekkor

vidáman és elfogulatlanul mondja: Hisz ez nem baj, fölmegyünk az erkélyre; az a fő, hogy jól mulassunk! Akkor vedd el őt. Ez a kis leány olyan jó fiu, a ki meg lesz elégedve az urával a hátrább eső helyeken is, ha az élet első helyeit már mások lefoglalták.

Ha látsz egy koldust és alamizsnát akarsz adni neki, akkor ne vedd el azt a nőt, aki ilyenkor így szól: Bizonyára csalo, aki a pénzzel a pálinkamérésbe megy! Ha ellenben te magad nyilatkozol így és az asszony mondja: Hadd fusson a szegény ördög! Olyan hideg van ma, jól esik neki egy pohár bor! — akkor siess és vedd el ezt a nőt. Olyan asszonyt végy el, aki egészséges és jó étvágya van. Ne végy el olyat, aki bármilyik osztályhoz tartozik is, nem tartja megengedhetőnek, hogy a villamoson menjen, vagy a harmadik osztályon utazzék, ha a másodikban már nincs hely. Iparkodjál megismerni, hogy a jövődöbelid hogyan ábred föl hirtelen a legjobb álmából. Ha mosolyogva nyitja föl a szemét, akkor örömmel vedd feleségül. Ha azonban a homlokát

összehuzza és haragosan kiált: Hogyan, hát ez mit jelentsen? — akkor ne vedd el, mert sem nem szeretetreméltó, sem nem vidám. Ez a próba csalhatatlan.

Ne végy el olyan nőt, aki a beérkezett számlát hanyagul félredobja és sokáig ki nem fizeti. Ne végy el olyat, aki az ugynevezett jó társaság kínos szabályain nyargal. Nem a házasság életre teremt az a leány sem, aki mosolyát az idegeneknek tartogatja és a hozzátartozói iránt szeszélyes. A mig jóvendőbelije vagy egy ilyen asszonynak, addig igen figyelmes lesz hozzád. Hiszen idegen vagy. De vedd csak el, éppen úgy fog kezelni, mint a többi családtagot. Végy el olyan nőt, akinek szelid hangja van és aki, ha szól hozzád, a szemébe néz. Ha meglátogatsz egy asszonyt, vagy leányt és félóráig várni hagy, hogy teljesen hibátlanul jelenjen meg előtted: akkor el ne vedd. Ha azonban rögtön háziruhában jön, legföllebb a haját tüzi föl hirtelen, akkor nagyon praktikus leány, a mint a francia mondja: sans facon. Ezt vedd el, különösen, ha nem túl sokat mentegetőzik a ponyola miatt.

Mindenkinek érde-  
ben áll Cipők, Kalapok, Fehérneműek, Nyakkendők és más uridivat cikkek beszerzése céljából a Neumann Testvérek legnagyobb választéku raktárát felkeresni a Tiszapalotában.

tel a munka, minden malomban megindult az üzem. A Viktória-malom s az Első Budapesti Gőzmalom részvénytársaság telepein teljes erővel, a többiben ahogyan éppen lehetett. A délelőtti folyamán folytonosan akadtak munkára jelentkezők, akik nem akarták magukat a tegnap hozott határozattal azonosítani. Ezeket fölvtették s nyomban odaállították a gépek mellé.

A sztrájkolók, akik a három sztrájk-tanyát felosztatták s valamennyien az egyik budafoki-uti korosmában ütötték tanyát, reggel nagyobb csoportokban a malmok elé vonultak, hogy megnézzék, kik állnak közü-lők munkába. Két ilyen csoportot, összesen harminc munkást a rendőrség sztrájkra való izgatás miatt letartóztatott. A vizsgálatot ellenük Gariathy rendőrtanácsos vezeti.

A rendőrtanácsos egyébként egész halom adatot gyűjtött össze, amelyekből minden kétséget kizárólag kitűnik, hogy a munkások külföldi, jobbára osztrák malom-vállalatok befolyása alatt határozták el a további harcot. Sok minden egyében kívül erre vall az is, hogy a szociáldemokrata párt vezetősége határozottan ellenezte a sztrájk további folytatását, mert nézete szerint a malomtulajdonosokkal kötött megállapodás a munkások győzelmét jelenti.

Ez az első eset, hogy a szociálista párt valamelyik szervezetének tagjai nem respektálták a pártvezetőség kívánságát s homlok-egyenest ellenkező határozatot hoztak azzal, amelyet ez neki ajánlott. A munkások minden bizonynyal jóhiszeműleg, a külföldi izgatók befolyása alatt állanak.

A rendőrség ebben az irányban széleskörű és erélyes nyomozást indított. A vizsgálat eredményétől függ a budafoki-uti sztrájk-tanya sorsa.

A malmok számitanak arra, hogy a sztrájk a nagy erővesztés folytán hamarosan megszűnik s ezért ma is nagy kötelességet csináltak a tőzsdén s óriási mennyiségű gabonát vásároltak össze. Remélhető, hogy az osztrák malmok intrikájukkal nem érnek célt.

Délután a Molnárok és sütők malmában is megkezdtek a munkát.

## VIDÉK.

**Vidéki hírek.** Barcsen Tóth Galli István istvándi illetőségű 68 éves földmives a családjával való folytonos civakodás feletti elkeseredésében a Drávába ugrott. Holttestét még nem találták meg. — *Hatvanból* írják, hogy Hatvani Deutch József, a hatvani cukorgyár tulajdonosa, a ki Hatvannak rohamos fejlődésére saját személyével is

Ha egy leánynak a fivéréi becéző nevet adnak, valami angol férfinévnek, Teddinek, Tominak, Mik- vagy Diknek kicsinyített formáit, akkor vedd el azt a leányt, aki atyjának cigarettát készít, a pipáját megtömi, a ki érdeklődik atyja dolgozó szobájának rendje iránt, aki az ölébe ül neki, a bajsúját rángatja, a fülét jól kihuzza és becéző nevekkal halmozza el őt, a melyek éppen úgy családiasak, mint gyermekek is.

Az a leány, aki az atyját nem hagyja addig elmenni, a mig a ruháját jól meg nem nézte, a ki vigyáz arra, hogy a kabát ujja ne lógjon ki a felöltő ujjából, a ki a kabát galléjáról minden homokszemet gondosan letisztogat és a ki, ha végre az édes Apus külső megjelenésével teljesen megelégedett, megcsókolja őt egyszer, még egyszer, hogy elbucsozzék tőle, ez a leány, mondom, kitűnő feleség lesz. Boldog az apa, akinek a leánya — és boldog az a férfi, akinek a felesége lesz!

nagy hatással van, Hatvan városának egy körülbelül 5000 koronába kerülő ártézi kutat adományozott. — *Trencsénből* írják: Lehoczky József segéd-telekkönyvvezető anyagi savarok miatt agyonlőtte magát. A harminnégy éves, rokonszenves tisztviselő néhány hét óta nagyfokú idegességben szenvedett. Özvegyet és négy kiskorú árva hagyott hátra. — *Nagybittséről* írják: Skoruba Menyhért kokárovi gazda felesége egy fára mászott fel, hogy gyümölcsöt szedjen. A fán szédület fogta el, minek következtében lezuhant s azonnal meghalt. — *Nagybittséről* írják: Itt az egész járásban zivatar és jégeső volt. A mely a termés nagy részét elpusztította. A zivatarban a villám egy kilenc éves leánygyermeket megölt, másik két gyermeket pedig súlyosan megsebesített. — *Szentmártonkátáról* jelentik, hogy ott vasárnap éjjel fél 12 órakor a Mátra felől délre haladó földlökést éreztek, a mely 15 másodpercig tartott. A szekrényeken feldőltek az edények, két kémény összedőlt s a katolikus iskola fala megrepedt. Egy negyedóra múlva a földrengés megismétlődött. A lakosság nagyon megijedt. Legutóbb 1867-ben volt ezen vidéken földrengés, mely nagy rombolást okozott.

**Bérkocsi a vonat előtt.** Salgótarjánból írják nekünk: Augusztus 7-én este tíz órakor a ruttkai 308. számú személyvonat egy veszedelmes átjáró helyen elgázolt egy bérkocsit, melyben hárman ültek; a bakon a kocsis és a bérkocsi-tulajdonosnő kis leánya, továbbá K. Botha József vidéki hírlapíró. Botha József az utolsó pillanatban kiugrott a kocsiból és nem történt semmi baja; a kocsisnak, bár a lokomotív a kocsit messze eltolta, szintén nem történt semmi baja; a kis leánynak eltört a lába.

**Vipera a Szepességben.** Lőcséről jelentik: A Szepességben a mérges vipera nagyon elszaporodott és lépten-nyomon rájuk lehet akadni az erdőben és réten. A hatóságok a veszedelmes kigyó kiirtására díjat tűztek ki, fejenként 50 fillért. Eddig kétszázkét vipera-fejet szolgáltatottak be.

**Halál a forró mészben.** Ujhután — mint Miskolcraól jelentik — borzalmas véget ért a minap egy Markó Istvánné nevű asszony kis fia. Markóné a konyhájában gödrött ázott és abban meszet oltott, István nevű két éves kis fia azalatt mellette játszadozott. Markóné néhány pillanatra az udvarra ment és egyedül hagyta gyermekét, aki azután a meszes gödrőhöz csuszott és a forró mészbe esett. Anyja visszatérve s látva a szerencsétlenséget, gyermekét kihuzta a mészből s nyomban orvost hivatott hozzá. Segíteni azonban már nem lehetett rajta. A szerencsétlen gyermek meghalt.

**Villámcsapás.** Keoskemétről írják, hogy Hetényegyházán Szűcs József gazda házába a múlt éjjeli zivatar alkalmával beleütött a villám. A gazda felesége a kis fiával az ajtóban aludt. A villám széthasította az ajtót s az asszonyt és gyermekét súlyosan összeégette.

**Öngyilkosság a haldokló férj előtt.** Nagyenyedről írják: Balázsfalva községet irtózatos öngyilkosság híre hozta izgalomba. Ganz József vaskereskedő felesége pusztította el magát, haldokló férjét és hat kis gyermeket hagyva anya és ápoló nélkül. Férjét rendkívül szerette az asszony és az hajtottá végre tette, hogy hosszabb idő óta beteg férjéről megtudta a lesújtó orvosi véleményét, hogy menthetetlen. Hosszasan készült arra, hogy a halálban urát megelőzze. Környezete folyton éber figyelemmel kísérte, hiába. A minap bement beteg ura mellé, borotvával átvágta gégejét s néhány perc alatt elvérzett.

## Éhenhalt asszony.

### A pusztá halottja.

Baján a minap eltávozott leánya lakásáról egy Recski Jánosné nevű 78 éves asszony; azt mondta, hogy a közeli boltba megy. Volt is a boltban, de visszatérve, eltévesztette az utat, leánya később keresésére indult s minthogy nem akadt rá, a rendőrségnél jelentést tett eltűnéséről, a melyet ki is doboltak. Mindaz hiába volt és Recskiné nem tért vissza.

Tegnapelőtt jött egy hajdu és jelentette az anyát kereső leánynak, hogy Recskiné Szentistvánon megtalálták. Erra Recskiné leánya két ismerősének kíséretében Szentistvánra ment. Itt a község házában azt mondták, hogy künn fekszik Recskiné a réten, mert a ki rája akadt, az nem vette fel a kocsijára.

A kétségbeesett leány kiment kísérelve a rétre. Itt rémséges látvány tárult szemük elé. A boldogtalan öregasszony — úgy látszik — elvesztette öntudatát a hosszú koplalástól, mert augusztus másodikától tegnapiig a szabadban volt, egy falatot sem evett, nagy kínjában letépte magáról a ruhát és néhány cafat rongyon kívül teljesen meztelenül feküdt a földön.

A szunyogok milliói lepték el a szegény asszonyt, védekezni nem tudott, oly gyenge volt. Rögtön tejet adtak neki, aztán kocsira tették, hogy hazaszállítsák. A szegény asszony utközben az éhségtől meghalt.

## HIREK.

**Személyi hír.** Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap este tíz órakor dánosi birtokáról visszaérkezett a fővárosba.

**A leleplezett álgrof.** Hosszu, eredménytelen kutatás után a végre leleplezték a lágymányosi álgroft, aki mind a mai napig megmaradt azon állítása mellett, hogy őt gróf Szapáry Ferencnek hívják. A rendőrségre ma reggel levél érkezett, a melyben Hegedüs Ferenc bankhivatalnok bejelenti, hogy az életuntban Benedek Ferenc síófoki születésű, huszonöt esztendőse bankszolgát ismerte fel. Benedek legutóbb a Pick és Winterstein cégnél volt alkalmazásban.

**Henrik herceg kinevezése.** Berlinből jelentik: Henrik porosz hercegnek, a német császár fivérének régóta várt kinevezése az aktív német csataflotta parancsnokává, megtörtént.

## Fogtak egy emberevő cápat.

### Egy kis gyermeket találtak benne.

Ilyenkor, nyár derekán, mindig tele vannak az újságok cápa-kalandokkal, amelyeknek hitelességéhez többé-kevésbé szó fér.

Ma azonban Finnéből olyan cápa-hír érkezik, amely szörül-szóra igaz.

A buccarinzai tinhalász-telepen ugyanis emberevő-cápat fogtak. A halászok már messziről látták, hogy jön; kivetették a hálót, a melybe a szörnyeteg beleakadt. Ezután néhány perc alatt megölték.

Elfogott cápáért tudvalevőleg jutalom jár; a halászok tehát elvitték a zsákmányt a finnei biológiai intézetbe, ahol Gajády Viktor tővéről-hegyére megvizsgálta.

Megállapította mindenképp, hogy a cápa himnemű. (Azért fontos, mert a nőstényért csak negyven-nyolcvan forint jutalmat

**Legjobb vetőgép a Melichár-féle páros soru „UNICUM-DRILL”**

Kiválólagos raktár és képviselet **Ráthmer Sándornál** Bächer Rudolf ekegyár, Melichár Ferenc vetőgépgyár képviselője Debrecen, **Piac-utca 26. szám.** — **A nagy tőzsde udvarában.**

adnak, míg a hímért százat) Azután megnézte: öt méter és húsz centiméter volt a hossza. A súly két ezer kilogrammra rugott.

Es a ópa tehát jól ki volt fejlődve.

As igazi "eglepetés azonban csak akkor kezdődött, amikor egy hatalmas metszéssel fűválták az állat hasát. A gyomrában ugyanis egy kis másfél esztendősnak látszó gyermek holttestét találták. Az orvosok azt mondták, hogy legelőjebb tegnap kerülhetett a gyomrába.

Persze, hogy hol kapta be a zsákmányát, azt nem sikerült megállapítani.

## Gazdasági akadémia Debrecenben.

Augusztus 14.

(Saját tudósítónktól.) A magyar-óvári felsőbb gazdasági intézetten felül Magyarországnak még öt nagy városában állítanak fel gazdasági akadémiát.

Gazdasági akadémiát kap Debrecen is, illetve a már fennálló gazdasági tanintézetet akadémiává fejlesztik.

E célra nagyobb összeget vett fel a közoktatásiügyi kormány és pedig már az 1906. évi költségvetés terhére, úgy, hogy a debreceni gazdasági tanintézet akadémiái jellegét már ezen év október hó elején elnyeri s az 1906-7. tanévre már képesítést is nyújt.

Az öt gazdasági akadémia tervezete — közte a debreceni is — egyöntetű lesz s a felvétel feltételei is mindenütt azonosak lesznek.

Mondanunk sem kell, hogy Debrecen ezen új felsőbb tanintézet által forgalomban, pedagógiai tekintélyben sokat nyer. A tanintézet egyelőre a mostani helyén lesz, a mely most könnyebben megközelíthető s a mely a gyakorlati ismeretek szerzése szempontjában az első mintagazdaságot nyújtja.

## A VÁROSHÁZARÓL

Debrecen a kolozsvári színház megnyitására. Kolozsvár városa tegnap meghívta Debrecen a szeptember hó 7-én tartandó színházi ünnepségre. A régi kolozsvári színházban záró-előadást tartanak 7-én, 8-án pedig megnyitják az új színházat. A város képviselőit fogja magát a jelentőségteljes ünnepen.

**Tisztviselők fizetési pótléka.** Debrecen város 2400 koronán alóli tisztviselői tegnap kérvényt adtak be a városi tanácshoz, amelyben azt kérik, hogy tekintettel a minden oldalról érezhető drágaságra, a város drágasági pótlékban részesítse őket. A tanács e kérelmet ki fogja adni a jog- és pénzügyi bizottságnak.

**A város martenfalvai birtoka** még nincsen minden kétséget kizárólag eltelek-könyvelve s a határok nincsenek pontosan megállapítva. A város most a minisztertől a birtokhatár pontos megállapítása miatt betétyszerkesztő-bizottság kiküldését kéri.

**A város leltározás.** Debrecen város elhatározta, hogy a városháza összes hivatalos helyiségében található tárgyakról leltárt vesz fel. A leltározást legközelebb megkezdik.

## Elhamvadt termés.

### Nagy tűz a tanyán.

Debrecen, augusztus 14.

(Saját tudósítónktól.) Nagy tűzvész pusztított tegnap a sámsoni út mellett elterülő tanyák egyikén. A tűz ugyszólván teljesen elpusztította a tanyán felhalmozott buza-kereszteket és árpákat, úgy hogy a mi a nyáron a tanyán csak termett, az mind a tűz martalékává lett.

A tűz a déli órákban keletkezett. A tanya gazdája Budaházi Miklós, ki éppen a tanyán volt tegnap, azonnal, amint a tüzet észrevette, kocsin jött Debrecenbe és értesítette a tüzesetről a debreceni tűzoltóságot, honnan Publik Ernő vezetése alatt csakhamar kivágta a tűzoltóság.

Mikor a tűzoltók a helyszínre értek, a tűz egyre nagyobb volt, úgy hogy a felhalmozott buza-keresztek egy része teljesen lángban állott már. A tűzoltók az egyre rohamosan terjedő tüzet nem tudták meggátolni és így mindent elhamvasztott a tűzvész. A kárt több mint 4000 koronára becsülik.

A tüzesetről értesítették a debreceni csendőrséget, ki a vizsgálatot megindította. Az eddigi vizsgálat már megállapította, hogy a tüzet megelőzőleg 11 órakor két hajcsár tartózkodott a tanya előtt lévő árokban, kik tüzet raktak és szalonnát sütöttek és a tűz innen keletkezhetett. A csendőség erélyesen nyomoz a két ismeretlen hajcsár után, akik állítólag Sámson felé folytatták utjokat.

## Két szerencsétlenség.

### A cséplőgép áldozatai.

Debrecen, aug. 14.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt egyszerre két szerencsétlenül járt fiatal embert szállítottak be a debreceni kórházba. Mind a kettő saját vigyázatlanságának lett az áldozata. Cséplőgép körül foglalatostoktak, miközben nem voltak eléggé óvatosak és utól érte őket a szerencsétlenség. Mindkettő állapota elég súlyos, úgy hogy hetek kellenek ahhoz, míg ismét felgyógyultan hagyhatják el a kórházat.

A két szerencsétlenségről a következő tudósítás keretében számolunk be:

#### Szerencsétlenül járt diák.

Súlyos sérüléseivel szállították be tegnap Nyiracsádról a debreceni kórházba Klein Albert ötödik gimnázistát. Klein Albert a nyári szünidőt édes apjánál a közeli Nyiracsádon tölti. Tegnap reggel a tanyán el-elemezte, hogy a cséplőgép hogyan végzi a cséplést. Odament a géphez

és a szíjjakat kezdte nézegetni. Egy pillanatban a gép szíjja elkapta, a kerék közé csapta, úgy hogy a kerék ballábanak ujját mind összeroncsolta.

Jajveszékeltére csakhamar a géphez szaladtak az ott dolgozó munkások, a kik a kis diákot kimentették válságos helyzetéből. Közben elősietett édes apja is, aki behozatta fiát a debreceni kórházba, hol azonnal ápolás alá vették.

#### A másik áldozat.

A másik szerencsétlenül járt fiatal embert Pásti Lajosnak hívják. Ő is szintén a cséplőgép áldozata.

Tegnap reggel a cséplőgépből egy szalmaszálat akart kihuzni, miközben a gép egyik kereke elkapta balkezét és annak a hüvelyk ujját teljesen elromszta. Pásti Lajost behozták a debreceni kórházba, hol azonnal gondos ápolás alá vették.

## Egy debreceni táncosnő balesete.

### Perczel Rózsi szerencsétlensége.

#### A vasalás áldozata.

Debrecen, augusztus 14.

A debreceni közönség rohamosan kedvelte meg a Perczel nővéreket, akik mint táncosnők a Zilahy Gyula társulatánál működnek.

Most, hogy a társulat Mármaroszigeten játszik, velük voltak a Perczel nővérek is, akik csakhamar megkedveltették magukat az ottani közönséggel is. Tegnap azonban a táncosnővérek közül Rózsit súlyos baleset érte, amely miatt hosszú ideig kénytelen lesz ágyban feküdni.

Mármaroszigeti tudósítónk jelentése szerint ugyanis Perczel Rózsa egyik szinpadri ruháját akarta kivasalni. Mivel az idő haladt s az előadás kezdete közel volt, aggasztotta, hogy elkésik s a vasalóban levő szénre sprituszt öntött azzal a szándékkal, hogy a szén jobban megtüzesedjék és így gyorsabban kivasalhassa a ruháját.

Alig öntötte rá a sprituszt, a föllobbanó láng veszedelmesen megégette arcát és kezét. Nővére és anyja siettek segítségére. A halálra rémült leány olyan súlyos égési sebeket szenvedett, mely az első órákban aggodalmakra adott okot.

Az orvosok azonban remélik, hogy ha hosszú ideig tartó gyógykezelés után is, de felépül s ezzel újra visszaadhatják hivatásának, amelyben annyi elismerés és dicsőség érte.

## UJDONSÁGOK

### Órült a vonaton.

Debrecen, aug. 14.

(Saját tudósítónktól.) Izgalmas utazásban volt részük azoknak, akik tegnap a Szatmár felől jövő 1711-es számú személyvonattal Debrecenbe utaztak. Az utasok

**A városház alatt lévő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át**

S. SZ. ÖS.

minden e fogadható áron kiárusítom.

**Borsos Kata.**

egyikét, egy fiatal leányt örütségi rohamok szállottak meg. A rettenetes betegség teljesen hatalmába ejtette a szerencsétlen leányt, aki törni, zuzni kezdett, nem osekély rémuléte a vele egy szakaszban utazóknak, a kik többnyire nők voltak. Mikor már mindent összetört, zuzott, s az utasok is a szomszéd fülkébe menekültek előle, hirtelen fölrántotta a kocsi ajtaját s a robogó vonatról leugrott. Súlyos zuzódási sebekkel szedték fel az árokból s a vonatra emelték.

A szerencsétlenül járt leányt Deák Flórának hívják. Szatmárról nagyváradra akart utazni. Az ut kezdetén senki sem sejtette a szerényen viselkedő csöndes leányról, kinek arcáról végtelen szomorúság volt olvasható, hogy mily borzasztó betegség osziráját hordja magával.

Az ut jórészt már megtette a vonat s éppen Reszege Piskolt állomásról indult, mikor a leány nyugtalan viselkedésével magára vonta a figyelmet. Eleinte összefüggés nélküli szavakat ejtett ki, később azonban düh szállotta meg. Valósággal tombolt dühében. Az utasok rémulve futottak előle a szomszéd fülkében.

A dühöngő ez alatt minden kezéig akadt tárgyat összetört. Majd a nyitva felejtett ajtón át a folyosóra ment, hirtelen felrántotta a kivezető ajtót és le akart ugrani. Az összekötő ajtón át ebben a pillanatban lépett oda egy utas, aki észrevéve a leány szándékát, utána kapott. Az örült azonban irtózatossá erővel kiragadta magát az öt átölelő karokból s a következő pillanatban eltűnt a sötétségben.

Az utasok ezt látva, ijedten rohantak a vészfékhöz s a vonat megállott. Az árokból összezuzott tagokkal, eszméletlen állapotban találtak rá. Hordágyon a vonatra emelték és Erőmihályfalvára szállították, honnan Nagyváradra viszik és a biharmegyei közpórházban fogják elhelyezni.

A leány sérülései nem életveszélyesek.

\* **Személyi hír.** Lestyán Adorján kir. közjegyző tegnap hazaérkezett Bikszád fűrdőről, hol hat hétig tartózkodott és ismét elfoglalta hivatalát.

\* **Felhívás az iparosokhoz.** Az adókiivető tárgyalások e hó 16-án veszik kezdetüket. Felhívjuk a képesített iparágakhoz tartozó mestereket, hogy a pénzügyigazgatóság által terhőkre kivetett kereseti adó nagyságáról a városi adókiivető hivatalban győződjenek meg és a mennyiben a kivetést elfogadhatónak nem tartják, az adókiivető tárgyaláson jelenjenek meg és üzleti viszonyaik feltárással az adókiivető bizottságnál személyesen kérelmezék kereseti adójuk leszállítását, különben az elmaradásukkal járó következményeket maguknak tulajdonítsák. Kelt Debrecen, 1906. aug. hó 13-án. Az ipartestület előljárósága.

\* **Véres támadás.** A vadindulat, mely Dani (Tóth) Lajost már annyiszor bajba keverte, ujabban végzetes tette ragadtatta. A heves vérű, indulatos sámsoni suhanc vasárnap este dühében késsel támadta meg Schaff Gyula géplakatos segédet, akin súlyos sebet ejtett. A véres eset a Hadházi-ut 10. szám alatt lévő Hermann-féle korezmában történt. A két ellenfél előzőleg itt idogált békességben. Az elfogyasztott üveg borok mennyiségével arányosan emelkedett hangjuk is és beszélgetésük mind hevesebbé, éleesebbé vált. A hevesvérű Tóth Lajost egészen kihozta sodrából társa flegmája s elfutotta a méreg. Az asztalról felragadt egy hegyes

fanyelű kést, s azzal Schaff Gyula felé döfött. A szúrás Schaffot balkarján érte, még pedig veszedelmes helyen, közel az ütőérnél. Schaff hirtelen elsápadt s eszméletlenül terült el, míg a tettétől megrémült Tóth Lajost az előhívott rendőrök elfogták. Tóth Lajost tegnap hallgatta ki a rendőrség, aki részegségével védekezett. A pálinka és bor annyira megszedítette, hogy nem emlékszik, mit követett el. A rendőrség nem sok hitelt adott a suhanc vallomásának, mert rövid kihallgatása után letartóztatta s még az est folyamán átkísértette a kir. ügyészséghez. Schaff Gyula, akit a végzetes eset után nyomban ápolás alá vettek, súlyos betegen fekszik bátyja, Schaff János táncitanító lakásán.

\* **Békéltető bizottsági ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután Vetési Béla iparhatósági biztos elnökele alatt ülést tartott, melyen peres ügyeket intéztek el.

\* **Lezuhant a tetőről.** Élénk emlékezelben van még bizonyára az a rémes szerencsétlenség, mely március hónapban a Kossuth-utcai Zádor-háznál történt. A ház tetejét javitgatta Varga Albert nevű 17 éves palafedő tanonc. Mikor a tetőzet csucsán dolgozott, egyszerre megcsuszott és az udvar kövezetére esett le. Eszméletlen állapotban szállították be a debreceni közpórházba, hol azonnal gondos ápolás alá vették. Állapota azonban Varga Albertnek mindég rosszabbodott, úgy hogy kezelő orvosai már le is mondták életéről. Beszállítása után egy hét elteltével arányban javulás állott be a szerencsétlenül járt tanonc állapotában, úgy hogy bizni lehetett felépülésében. Attól kezdve fokról-fokra jobban lett és tegnap 140 napig tartó ápolás után teljesen egészségesen hagyta el a közpórházat.

\* **A Nyomdászok Gutenberg-ünnepélye.** A debreceni nyomdászok augusztus 19-én, vasárnap este a Margit-fűrdő disztermében nagyszabású Gutenberg-ünnepélyt rendeznek. Belépti díj: előre váltott jegyek 1 kor. 50 fillér, a mulatság napján a pénztárnál váltva 2 kor. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Zenész Kis Gyula. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók Gyürty Sándor és Mihály Sámuel urak papirkereskedésében, Horváth Gusztáv óras- és Halász Árpád ur fodrász-üzletében.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Molnár Imre ev. ref. 29 éves, Szuchán Mária róm. kath. 14 éves, Nádasdi N. ev. ref. halvaszületett, Törő Istvánné ev. ref. 36 éves, Tózsér N. ev. ref. 3 óras.

\* **A nyelviskola kirándulása.** Kedélyes délelőttben volt tegnap részük a nyelviskola ama hallgatóinak, kik most a szünidőben a német és francia nyelvek alsó tanfolyamait végzik. Tanárjuk, Rose M. vezetése alatt kirándultak a nagyerdőre, ahol a növényzetek, fák, füvek, virágok fölött tartott német és francia nyelvű beszélgetések után, tüzes dal és hegedűszó mellett töltöttek el néhány vidám órát. Ilyenmő kirándulásokat az intézet különben gyakrabban fog rendezni.

\* **Kitűnő cukor dinnyék.** Saját termesztésű kitűnő cukor dinnyék: turkesztáni és ananász fajok olesón kaphatók Farkas Gyula műkertész virágüzletében, főpác, nagytőzsdé mellett.

\* **A debreceni oszmadia ifjúság** augusztus 25-én, szombaton a nagyerdei Dobos pavillonban, a Debreceni Siketnéma Intézet javára zártkörű s jótékonycélú tanulmányversenyt rendez. Belépő-jegy előre váltva 1 kor. 40 fillér, családjegy 3 személyre 3 kor. 40 fillér. Este a pénztárnál a személy-jegy 20 fillérrel több. Jegyek előre válthatók Prém János ur Kut-utca 70. sz., a rendezőknél és este a pénztárnál. Felülfizetések a nemes célra köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor. Rendező-bizottság: Szűcs József I. elnök, Nagy Sándor II. elnök, Prém János pénztárnok, Papp István jegyző, Csósz József jegyző, Barna Sándor ellenőr, Tóth Sándor ellenőr, Ambrus Mihály, Bagdi Lajos, Gelő Sándor, Jenői Sándor, Kardos Lajos, Kálmán János, Major István, Mester Lajos, Miszti István, Nagy Ambrus, Végvári Lajos.

\* **Lövöldözés menekülés közben.** Tegnap Petneházy vizsgálóbíró segéd vezetése alatt helyszíni szemle volt a Rostás Sándor ügyében. Olvasóink bizonyára még emlékeznek az esetre, mely néhány héttel ezelőtt történt a Széchenyi-kertek közt, ahol Rostást elfogták. A hatalmas természetű cigány több apróbb betörés miatt körözés alatt állott. Ő azonban nem sokat törődött vele s annyira vakmerő volt, hogy fényes nappal is mutatkozni, merészelt a városban. Az emlékezetes napon a vasuti állomáson volt, hol egy rendőr felismerte s elakarta fogni. Rostás futni kezdett, a rendőr pedig utána rohant. A Téglás-, Varga-kerten keresztül a Széchenyi-kertig üldözte a cigányt, aki revolverlövésekkel tartotta magától távol az üldözőket. A szemlétartó bizottság ugyan azon az uton, melyen a cigány menekülni akart, végig haladt egész addig, ahol az elfogatás történt. Az észleltekről és a tanúk vallomásairól jegyzőkönyvet vettek fel, melyet az iratokhoz csatolnak. Petneházy vizsgálóbíró segéd néhány nap mulva fejezi be csak a vizsgálatot.

\* **Drágább a fehérnemű.** Az osztrák fehérnemű-gyárosok a férfi ingek, gallérok és kézlelők árát tudvalevőleg átlag 10—12 százalékkal felemelték. A karter és áremelés indoklásául a következőket mondja: A fehérnemű gyártáshoz szükséges összes szövetek ára tetemesen emelkedett, sőt előre láthatólag még nem érte el vég határát. Ehez járul az, hogy a munkabért ez év folyamán is többször kellett emelni és midőn a követelményeknek a gyárak — a kényeszernek engedve — eleget tettek, megalakult a fehérítők kartere és mindjárt a fehérítő díjak nagyarányú felemelésének követelésével lépett fel, mely a fehérneműipart sok százezer koronával megterhelte. Ezt a fehérnemű gyárak már nem voltak képesek a saját rezsijük terhére árfelemelés nélkül fedezni, miért, — kelleltlenül bár — de a szükség által kényeszerítve, kénytelenek voltak az összes gyártmányok árait felemelni. Így szól a karter hivatalos kommunikéje. Sok az indoklás, de nincs benne az igazi, elfogadható ok.

\* **Gyermekruhák, blousok, szoknyák, pongyolák, aljak, utazó felöltők** feltűnő olesó árban lesznek kiárusítva Halmágyi-féle női felöltő-áruházban.

**Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben** (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)  
Saját érdekét védi mindenki, hogy **cipő szűkességét** ezen üzletből szerezzé be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni.

\* **Kisbalt könyvelő.** Prill Oszkár Berger Jenő cég könyvelője tegnap panaszt emelt a rendőrségen, hogy a vásárban ismeretlen tettes zsebéből 50 korona pénzt tartalmazó pénztárcáját kilopta. Az eddig ismeretlen zsebtolvajt keresi a rendőrség.

\* **Elhunyt fiatal leány.** Egy kedves fiatal leány hunyt el szombaton, mélységes gyászba borítva hozzátartozóit. Élete legszébb idejében, fiatalsága viruló tavaszán oltotta ki gyilkos kór szépményű életét. Az elhunytban Suchán Elemér főhadnagy, a kit mint szépirót is ismernek, Debrecenben testvérét gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a jó gyermek, testvér, illetve rokon néhai Suchán Irma élete 14. évében, hosszas szenvedés és a halotti szenségek áhitatos felvétele után f. hó 12-én éjjel után 1 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 14-én délelőtt 10 órakor fognak Darabos-utca 38. számú gyászháztól a római katolikus egyház szertartása után a Szent Anna-utca sarkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 16-án reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1096. aug. hó 12-én. Édes anyja: özv. Suchán Vincéné szül. Novák Mária. Testvérei: Suchán Elemér, Suchán Rezső nejjével Molnár Micivel és Mártha gyermekükkel, Suchán Ernő, Suchán Vilmos. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is! Az örök világosság fényeskedjék neki! A temetést Vetéssy M. „Kegyelet” tem. int. rendezi.

\* **Elütötte a vonat.** Ily címmel tegnapi számunkban részletesen megírtuk, hogy Fábri Angyal tég-lagyári munkást a szoboszlói országúton a vonat elütötte, Fábri Angyalt beszállították a kórházba, hol tegnap délelőtt Szoboszlói vizsgálóbíró kihallgatta. Fábri Angyal a szerencsétlenségért senkit sem vádol, kijelentette, hogy ő volt az oka az egész szerencsétlenségnek. Eleinte azt lehetett gondolni, hogy Fábri Angyal felépül. Tegnap azonban állapotában hirtelen oly súlyos válság állott be, hogy a reggelt alig éri meg.

\* **A mosdószappan drágulása.** Az irányadó magyar és osztrák mosdószappangyárosok elhatározták, hogy mind a súly szerinti, mind a tucatáru árát fajta és minőség szerint fölemelik egész husz százalékgig. Az áremelés oka, hogy a nyersanyag, főleg a kókuszolaj és glicerin rendkívül módon megdrágult. Egynemely illatszer fajta, mint például a bajuszpedrő, szintén drágább.

\* **Kocsikarambol.** Sóvágy Gábor bőszőrményi 3649. sz. a. lakos kocsiját a Hortobágy gőzmalom előtt Sűvöltő János az ötös fogatával elütötte úgy, hogy az egyik lóva súlyosan megsérült, a kocsijának a rudja eltört. A káros a vigyázatlan kocsist feljelentette.

\* **Felülfizetési nyugtázás.** A debreceni asztalosifjak által folyó hó 4-én rendezett műkedvelő-előadás a következő felülfizetések folytak be: Besenyi Gyula, Vajta Géza, Bányai Gábor, Killer Ede, Szabó Vilma 10—10 K, Kovács József 8 K, Burai István 7 K, Faragó György, Vankó András, Kocsis Imre, Bálint József 6—6 K, Schwars Vilmos, Horváth Gusztáv, Ullman Karolyné, idősb Kovács Béla, Kovács Gyula, Nagy János, Marton Lajos 5—5 K, ifju Kovács Béla, idősb Dors Hugó, Bodnár József, Szabó Endre, Heredus Mihály 4—4 K, ifj. Bihar István, Fischer Béla, Meneze Henrik, Jancsó Gyula, Vakler Gusztáv, Nagy János, Vakler János, Balázs Bálint, Bálint Imre, Vági Izsó, Szabó Imre 2—2 K, Batiz Ferenc 1 K 20 fillér, Éles Sándor 1 K, Káldi József 1 K, Kiss Imre 40 fillér. Gursvald

József 40 fillér, Bónis József 20 fillér, összesen 169 K 80 fillér, melyért ez uton mond hálás köszönetet a rendezőség.

\* **Legolósabb kamatu pénzkölcsönök** csakis a 35 pénztéttel összeköttetésben levő „Budapesti Takarékpénztárak Képviseletének” által kapható Debrecenben Csapó-utca 12. szám alatt. Gyors és pontos elintézés. Kamatokban nagy tőke megtakarítás, mert egy percent kamat különbözet 26 év alatt az egész felvett kölcsöntőke letörlesztésére szolgál.

\* **Schaf János táncmester 14-ikén** kezdő új táncanfolyamát.

\* **Komáromi M., nagy hangszer-fűlet,** József kir. herceg-utca 2. sz., Bikaszálloda mellett, saját házában; szakhangszer készítő, nem kontár. Kétféle iskola-hegedűk 7 koronától. Eredeti mester és olasz hegedűk vonóval és olasz hurok; mindenféle hangszer beszerezhető. **Cimbalom** vételnél ingyen tanítással, még részletfizetőknek is, saját cimbalom iskolában. Nagy hangszerműhely. Mindenféle hangszer javítását művésziességgel végzem. Gramofonok és lemezei nagy választékban. **Nagy zongora-terem,** Piac-utca 49. sz., főpostával szemben. Zongorák, pianinók, harmoniumok részletfizetésre is. Zongorahangolást pontosan eszközök vidéken is. Zongorahangolásomért művészekről elismerő levelek.

A „Hungaria” kávéházban minden nap zene-estély

\* **Női kőzításkák, övek, arcfátylak, nyak-kendők, zsebkendők nagy választékban** Barthánál.

\* **Uti bőröndök nagy választékban** Feketénél.

Papa, mama, baba, Montse, Kossuth-ú. 4

\* **Az időny előhaladása** folytán napernyők fél árban kaphatók Bartha üzletében.

\* **Pármal ibolyaszappan a szappanok** ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőrpuhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer-tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos kereskedőknél, Jóna és Jóna s Rácz Hermann droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. Újfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

\* **Valódi Panama-kalapok 4 és 5 korona** Feketénél.

\* **100 darab valódi angol zephír** bluskelme eddig 6, most 3-60 korona darabja Barthánál.

Megérkeztek már az új, gyönyörű, szép női kőzításkák Montse áruházába, Kossuth-utca 4. szám alatt.

\* **Izzadás, viszkettség ellen** legjobb, legbiztosabb a SUDARIUM. Ára 1 korona. Kapható Jóna és Jóna drogueriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Tourista- és Tennis-íngek 4 koronától** feljebb Feketénél.

\* **A híres Hajdusági bajuszpedrő** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy doboz 50 fillér. — Kapható GRÖSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszer-tár.

\* **Tulhalmozott raktár miatt** gyermek-, női és férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók Bartha üzletében.

## Emberirtó csendőr.

80 éles töltés.

— Éjjeli távirat. —

— augusztus 14.

(Saját tudósítónktól.) Szabadkáról szörnyű, rémes cselekedet hírért hozza a táviró. Egy csendőr tegnap örülési rohamában valóságos ember-vadászatot rendezett s többeket agyonlőtt, többeket súlyosan meg-

sebesített. Végre egyik társa szíven lőtte a többszörös gyilkost, aki azonnal meghalt.

Értesüléseink a következők:

Szabadka, aug. 13. Az ide 14 kilométerre levő Ludas-on egy közösendőr, Kovács István valóságos ember-vadászatot tartott. Kiment a falu alá s minden útjába eső emberre rálőtt. Egy csendőrnek 80 éles töltése van. Azí mind magához vette s mind el is használta.

Három ember meghalt, 14 egyén pedig súlyosan megsebesült.

A falubeliek nem mertek szembeállani a dühöngővel, akit azután a csendőrök vettek üldözőbe. Még azokkal is szembe szállott, mignem egyik csendőrtása Kovács Istvánt szíven nem lőtte. Kovács azonnal meghalt. Megállapították, hogy családjának minden tagja elmezavarban halt meg.

## TÁVIRATOK.

Forrongó oroszország.

Magdeburg, aug. 13. Egyik angol újságíró előtt a cár kijelentette, hogy nem gondol a lemondásra.

Pétervár, aug. 13. Anegin volt duma képviselőt nem végezték ki. Be van börtönözve, de még nem bizonyult be bűnössége. Krontstadban a letartóztatások folynak. A rablások — különösen vasutasok ellen — napirenden vannak. Ma 230 lázadó katonát tartóztattak le.

Lázongó garibaldisták.

Róma, augusztus 13. Palermóból jelentik, hogy ott a Garibaldisták fellázdak s az 1860-iki Garibaldi-törvény végrehajtását kérik, hogy ugyanis az állami birtokokat osszák fel a Garibaldisták közt.

Görögök és bolgárok harca.

Sofia, aug. 13. Itt a görögök elleni gyűlölet egyre véresebb mozgalmakban nyilvánul meg. — Több városból görögök és bolgárok közti harcokról számolnak be. Számos helységet felgyújtottak.

Sofia, aug. 13. A görögök ma itt a lelkészekkel gyűlést tartottak s határozatot hoztak, hogy a görögök gyülekezzenek klastromaik és templomaik körül s azokat végső lehelletükig védjék meg.

A szultán betegsége.

Nápoly, aug. 13. Megerősítik, hogy a szultánon operációt végeztek. Veseköveket távolítottak el tőle. A lapoknak meg van tiltva, hogy a szultán állapotáról híreket közöljenek, de megbízható magán híradások szerint a szultán jobban van.

A milánói magyar kiállítás.

Budapest, aug. 13. A milánói magyar kiállítás rendező bizottsága ma Sztéryni államtitkár elnöklésével elhatározta, hogy új kiállítást rendez be, miután művészi és ipari körökben nagy az erre való ajánlkozás s miután az olasz kormány új pavillont épített s a kiállított tárgyakat tűz és vízkár ellen biztosítja, valamint a szállítási költségeket fedezi.

### Az orosz forradalom.

Moskva, aug. 13. Az itteni munkások egyesült pártbizottsága elhatározta, hogy az általános sztrájkot most nem kezdik meg, a részleges sztrájkokat minden eszközzel meg fogják akadályozni. Szabasztopolban még mindig nem sznt meg a veszedelmes forrongás, bárha maguk, a szociáldemokraták fékezik a flottalázadásra hajló elemeit, hogy megakadályozzanak minden időelőtti zandulást, mely a jelenlegi helyzetben csak a forradalom ügyének árthatna. Másrészt azonban békés eszközökkel folyik az agitálás a reakció ellen. A vyborgi manifesztumot különösen Dél-Oroszországban minden hatósági tilalom ellenére is számtalan példányban elterjesztették. A ki csak teheti, megszerzi a tiltott iratot, mely iránt az általános érdeklődést a rendőrség könyörtelen üldözésével a manifesztum terjesztőinek, csak fokozza és elősegíti.

### Osztályorsójáték.

Budapest, augusztus 13. A tegnapi húzáson a következő nagyobb nyeremények sorsoltattak ki: 40.000 koronát nyert: 43602. 15.000 koronát nyert: 81703. 10.000 koronát nyert: 100214. 3000 koronát nyertek: 23451 73650. 2000 koronát nyertek: 37494 71619 99704. 1000 koronát nyertek: 1729 32246 56446 71996. 500 koronát nyertek: 3019 3309 3560 4422 9641 10256 12503 12592 13520 14977 21708 21343 26506 31355 37901 39113 41506 46301 48010 49720 50275 51159 51493 57300 62598 63143 64626 66185 70647 71926 73458 74095 74939 77136 77789 78963 86012 87679 99112 119011 103447 119011 128993. A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

### Ingtatlanok forgalma.

Kovács András és neje Végh Zsófia veszik a debreceni pusztá fencsikai 7. és 33. sztkvben foglalt 51 hold kaszálót Kálmánhegy Mór és neje Bakhó Erzsébettől 41091 koronáért.

Balla Tihamér és neje Bordi Eszter veszik a debreceni 800—b. sztkvben foglalt 4000 négyszögöl Tóczóskerti szőlőt Tóth András és neje Bondi Zsuzsánától 4400 kor.

### CSARNOK.

#### A tisztartóék.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

— Isten hozta édes kisasszony! Minek köszönhetem ezt a korai, máskülönben nekem nagyon kedves látogatását?

— Irén megoskoltta a Botorainé kezét.

— Nem haragszik rám? — kérdezte szeliden, szép két szemével kérdőleg tekintve a jóságos arcú tisztartónéra.

— Én, édes gyermekem. Miért?

— Hogy Zoltánt biztattam, magammal vittem és én tettem ki a kiutasításnak?

— Oh nem, édes gyermekem. Sőt ellenkezőleg. Nem a következményeket, hanem azt tekintem, amit előzőleg maga tett. Ebből pedig csak jóságos szívet, nemes lelkét, irántunk való rokonszenvét ismertük meg... Nem... Nem... édes gyermekem, mi magát csak szeretni, tisztelni, becsülni tudjuk.

— Oh milyen kő esett le a szívemről... Egész éjjel az aggasztott, hogy a nagyasszony, talán a tisztartó ur is, sőt még jobban Zoltán, neheztelnek rám s bennem, az én eljárásomban keresik a hibát.

— Oh nem. Senki. Sem én, sem a férjem. Legkevésbé Zoltán. Ő a kisasszony legnagyobb csodálója, aki tegnap is, hogy az ügy elintézését nyert, mikor nekünk mindent elmondott, a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott a kisasszonyról.

(Folyt. köv.)

**BOLTHELYISÉG** a Homokkerben, az iskola mellett, a legforgalmasabb helyen, október 1-től kiadó.

**HASZNALT** hordók Péterfia-u. 76. kapható.

**ELÁRUSÍTÓNÓ** ügyes, fizetéssel felvétetik Ajtó-utca 26. 8605

**KERESKEDŐSEGÉD**, ki a játékaru szakmát tökéletesen érti, alkalmazást nyer Miklósné és társa bazaráru üzletében (Főtér). 8607

**KERESKEDELMIT** jelesen végzett leány könyvelőnői állást keres. Cim a kiadóban.

**MÁRKUS MIKSA** Első Debreceni Sappkgyár varróleányok és fiuk tanulóknak felvétetnek. 8605

**15 HOLD** föld az Ebesen eladó. Értekezhetn Borz-u. 8. 8588

**ALKALMI VÉTEL!** Eladó ház a Csapó-utg végén. Kedvező alkalom. Kedvező fizetési feltételek. Ára bsupáu 2500 forint. Új téglá épület cseréppel fedve. Három szoba, konyha, kézi kamra, nyári konyha, nagy fáskamra sertésöl, külön nagy sertésfürdőszóval. Jövizü kut. Külön baromfi udvar. Fiaul gyümölcs-fák és csemegezőlő. Az eladást eszközi Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételekzővető Irodája Csapó-u. 13. 8581

**MESES** olcsó ház a Libakertben, péterfiai lak-tanya mellett. István malom és Margit fürdő-vel szemben. Kellemes fekvés. Egészséges jó levegő. Remek vízi kut. Termő gyümölcsfák. Az épület téglá, cseréppel fedve. Két rend-beli lakosztály, pince, fáskamra, két nyári konyha, sertésölak, egyszóval minden kénye-lem. Ára 2700 forint. Az eladást eszközi a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételekzővető Irodája Csapó-u. 13. 8585

**KÖZVETLEN** a Kossuth-utcai temető mögött a volt Mendelovits-féle szőlőtelep a rajta levő épületekkel együtt eladó. Értekezhetni ugyan-ott a tulajdonossal. Ugyanott a legfinomabb csemege szőlő kapható. 1 kgr. 20 kr. 8554

**KÉT** gyerek keresztetik cserébe Küffer Gotlieb 86. sz. Szepesmegye Merény. 8601

## Szántó föld

bérbeadás.

Kiskoru Knoll Mária tulajdonát képező 25 h. 736 négyszögöl ondódi föld (1600) gazdasági épületekkel, 1906 október 1-től 1912 októ-ber 1-ig 6 egymásután következő évre bérbe-adó. Bérleti szándékozók ajánlataikat Vámos Károlyhoz Piac-u. 82. sz. adhatják be szeptem-ber hó 1-ig.

Debrecen 1906 augusztus hó 8.

8258

Vámos Károly  
ideig. gyám.

## Friss gyümölcsből készült KÁRPÁTI MÁLNASZÖRP

1 nagy üveg 80 kr. Kis üveg 40 kr.

Gyümölcs csomagoláshoz finom

## FAGYAPOT

nagyban és kicsinyben. 8241

**Montsek Géza**  
Debrecen Kossuth-utca.

## Árverési hirdetés.

Khon Henrik Központi Zalogintézet az 1905 évi december és 1906 évi január havában elzalogosított 34. számtól 988 számig arany és azüstneműek, valamint 26 számtól 1414 számig egyéb ingó zálogtárgyak köz-ül azokat melyek kinem váltattak vagy meg nem hosszabbítottak. 1. évi augusztus hó 21-én délután fél 3 órakor a zálogintézet helyiségében az iparhatóság közbenjöttével elárvereztetnek.

**Kohn Henrik,**  
Központi Zalogintézet  
Kossuth-utca 15.

8221

## Villamos Színház

a szénapiacon megnyilt.

Sima, tiszta, rozgós nélkül képek.

### MŰSOR:

Augusztus 12-én és 13-án

1. A macska reggelije. 2. A párisi cipő-tisztító. 3. Tíz leány egy férfi után. 4. Jóságért nincs köszönet. 5. Szt. Antal megkiszáradása. 6. Idomított medvék. 7. A lelkiismeret. 8. A virá-gok tündérnöje. 9. Díjbirkozás. 10. Egy részeg ember álma a holddal.

Belépő díj: Első hely 30 kr., második 20 kr., harmadik 10 kr.

Kezdeté este 7 órától 11-ig, óránként.

## A TAVASZI és NYÁRI idény ujdonságai megérkeztek.

Divates, sima gyapju női rrha szövö-tek, — gyapju dolainek, — áttörtött, himzett, sima és mintás batisztek, magyar gyártmányu kartenok, nagy választék női, férfi és gyermek haris-nyákban. Gyász ruhákra fekete gyapju szövötek nagy választékban beszerez-hetők olcsó, szabott árak mellett.

### Nádudvary Lajos

vászon, késmű és rövidáru raktárában  
PIAC-UTCA 26. sz., a nagy tésede mellett.

## Mentő szekrények,

minden nagyságban mi-niszteri előírás szerint

## Schön Sándor

keptyű, kötszer és or-  
vosi műszertárában

## DEBRECZEN,

(Piac-u. 12. (Stencinger-ház.)

Himzett batiszt és vászon

## blousok és ruhák

Angol zephirek, Francia delain,  
mousslin és batisztek,

Honi gyártmányu  
mosó kelmek

## Donogán és Somossy

cégnél Kistemplombazár.

Első rangu gyártmányu

# Zongorák

Pfianók és Harmoniumokban az alföld legnagyobb terme. — Külön nagy zongora (osztály) terem. Bérbeadott zongorákat új gyanánt nem adunk el. — Szakmühely, nem kontár. — Hosszu zongorákat leg-újabb módszerinti készítését elfogadjuk. — Zongora hangolást vidéken is. — Zongora részletfizetésre is kapható:

**Komáromi M.**

műhangszerkészítő.  
Piac-u. 49. Főpostával szemben  
Külön hangszerezlet József kir. her.-u. 2. Bika szál. mellett.  
Saját házában.

# Szerbvászon

bluzokra és pongyelákra most

## 17 kr.

**Bosznay J. és Társa**

dívat áruházában 7017  
Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

# Táncziskola megnyitás.

Van szerencsém a m. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az új **táncetanfolyam**

f. é. aug. hó 14-ikén kedden kezdődik a Korona o. táncteremben. (Csapó-utca 17.)

**Tanórák:**

Kedd, Csütörtök és Szombat este 8-tól 10 óráig.

Külön csoport (tanuló ifjuság vagy kereskedő ifjaknak) más napokban és időben. — Magán leckék bármely időben.

**Külön boszton csoportok.**

Minden vasárnap este 8—12 óráig összegyakorlat.

Beiratásokat elfogadok naponta d. e. 8 óráig és este 7 óráig a tánciskola helyiségben.

462. Telefon 459.

Maradok teljes tisztelettel  
**Schaf János,**  
okl. táncitanító.

**TUDOMÁSUL!** Szeptember hó 2-ikén vasárnap nagy Szüreti-estélyt rendezek.

Legjobb bajussodró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedrő.



Remélt, jól beszedelje a nőket a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője a főraktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszerárta  
DEBRECEN, A VÁROSHÁZAL SEJMBEN

# 1000—2000 holdas

bérletet keresek 8252

1906 okt. 1 vagy 1907 tavaszi átvételre.

Frank Endre Fegyvernek pályaduvar vagy Rósenthal Jenő Debrecen Dégenfeldtér 1. liztüzlet.

# Saját gyártmányu

utazó kofferek, kézi és láda kofferek, utazó táskák, piaci és iskola táskák

olcsón beszerezhetők

**Miklósne és Társa**

koffer készítőknél

**Piac-utca 26.**

Ugyanott minden e szakmába vágó javítások és rendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Kész árukan nagy raktár.

# Uj Tölgyfa Hordó

kapható nálam

30 litertől egész 800 literig

Nagyok nagyobb mennyiségben kapható jutányos árban.

**PORJES SÁMUEL.**

Szilágy-Somiyóu. Saját ház.

# Birtokrendezés

parcellázás, tagosítás, mérnöki munkálatának keresztülvitelét és minden mérnöki szakba vágó munkálatot elvállal

# NAGY és KANDEL

okleveles mérnökök

műszaki és építési irodája

DEBRECEN,

Hunyadi-utca 17. szám alatt.

Málnási Mária, Málnási Siculia, Borszéki, Bikszádi, Luhi Margit, Luhi Erzsébet, Mohai Ágnes, Parádi, Polenai, Répáti Salvator, Sztojcai Szolyvai, Szlatvini, Suliguli

**Magyar borvizek.**

Mindennemü

# Gyógy- és Borvizeket

folyton friss töltésben jutányos árban ajánl:

# Csanak József

füszer-, osemogo, bor és ásványvíz kereskedése.

Telefon 70. szám.

Helybell megrendelések házhoz szállittatnak.

Bártfai, Bilini, Budai, Czigelkai, Csizi, Emsi, Halli, Ivándai, Karlsbadi, Krondorfi, Korytniczai, Lipiki, Marianbadi, Parádi arzén, Preblauai, Rohitschi, Selters

stb.

**GYÓGYVIZEK.**

## Ajánlat.

**CSEMEGE SZÓLÓT** ajánlok kereskedők és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Telefon 294.

**VETŐGÉPEK** használt, de tüzemképes jó állapotban és minden nagyságban olcsón kaphatók részletfizetésre is Ráhrer Sándornál Piac-utca 26., a nagy tőzsde udvarán.

**FARKAS HENRIK** fűszer, cukorkaüzletét áthelyezte volt helyiségének raktárába, bejárát az udvarban jobbról. Telefon 281. 8506

**HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8326

**SZÉP** Holt Csapó-utcán a 39. sz. alatti Rákóczi-utca néző épületben kiadó. 8547

A **VÁGÓHID** közelében 18 hold föld tanyával eladó vagy bérbé kiadó. Értekezhetni a vár-utcai vámsorompóban. 8548



**VILLAMOS** jó karban tartási bérlet. Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Boldvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

**MÉGNYILT** az új butor raktár Hatan-utca 2 szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi részletfizetésben, hol legszebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárúk, férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15 százalékos engedmény.

## SECESSIÓS

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban **KURJÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

**ÓRA** és ékszerjavításokat legolcsóbban eszközöl **Pintér Dezső** óras ékszerüzletében Főter 12. Stencinger ház. Dus választék órák és ékszerekben. 8127

**EGY** négy szobás utcai lakás november 1-re kiadó. Darabos-utca 18. sz. 8577

**HÖLGYEK** tanácsot és segínyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. Orvosi felügyelet. — Cim a kiadóban. 8599

## Kereslet.

**INTELLIGENS** gimnasztikát teljes ellátásra elfogadtatnak. Grosz Mór Boldogfalva-utca 2. szám. 8574

**ÜZLETVEZETŐT** keresek, fiatal párt vagy magános nőt. Cim a kiadóban. 8509

**TANULOK** felvétetnek Első Debreceni Cukorkagyárban. Bővebbet Luszti és Bán üzletében. 8429

**FIX FIZETÉSSEL** és jutálékkal nyerhetnek azonnali alkalmazást intelligens hölgyek és urak egy előkelő régi biztosító társaságnál. Cim a kiadóban. 8507

**NŐI** felöltő munkához varró és tanuló leányok felvétetnek. Méder Lajos Kossuth-utca 61. szám. 8597

**JÓ** mosónő, ki vasaláshoz is ért, állandó alkalmazást nyerhet. Piac-u. 24. sz. alatt. 8600

**WAGGONGYAR** megett 7500 négyszögöl nemes szőlő és gyümölcsös jutányos árban eladó. Értekezhetni Ispóty-utca 7. 8598

**EGY** gyermektelen uri családnak Budapestre egy tisztességes, főzni tudó nő kerestetik. Cim megtudható Boros Gábornál Bethlen-u. 46. sz. 8602

**ÓPÓTÜZÖNŐ**, ki teljes gyakorlattal bír állandó munkát keres szept. 1-re. Cim a kiadóhivatalban. 8603

## Legbiztosabb

szépitőszert a

# Fáy-féle Arc-Crém

Hatása csodás!

Egy tégely 1 kor. Hozzávaló „Fáy” szappan 1 kor. „Fáy” poudert 1 K.

Egyedül kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-u. 8. „Arany egyszerű gyógyszerész.”

Illatszerek minden illatban 1—2—3 korona üvegje.

## U SZ Ó

# Ruhák

kalapok  
Flotier Tőrök

o nagy választékban o

## KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Bérletet vagy földbirtokot keresők figyelmébe.

# Parcellázás Klár Andor

törv. hely. kereskedelmi iroda  
Debrecen (Deák Ferenc-utca 9. sz.)

Ajánl és keres földbirtokot bérbé és megvételre az ország bármely részén. Parcellázások tökéletes keresztülvitelét (műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nélkül haszonrészesevére elvállalja. Kölcsönököt földbirtokra a forgalmi érték 80%-ig (Nyolcvan százalékaig) eszközöl. Telefon interurbán 445

**Előkelő összeköttetések és kizárólag első rendű szakemberek alkalmazása a sikert minden elvállalt esetben biztosítják.** 8213

## Nincs többé

sertésvész.



**SERTÉSPOR** (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvésebb időben sem halhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullt sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, a az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

**MATILD** crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arcor, szépitőszerek. Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár Török J. Budapest.

## KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratorie cosmetique Matild” (Alapítatott a hasonnevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

**Hajduszovátton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.**  
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.



## „U R S U S”

a legtökéletesebb  
s szabadalmazott

# Borsajtó

felső nyomással három áttétellel, **vasgerenda szerkezet**, legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik, ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel.

**Honi gyártmány.**

**Szőlőszeti borászati és pinoészeti olkkekéből valamint vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bérmentve.**

**LŐPOR**  
árulás.

**TÓTH GYULA**

vasnagykereskedő Debrecen, Piac-utca.